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Durchmesser:  A4,:=0.283- em’ A:=0.503 - cm’ Ay9:=0.785+ em’
Ays=2.01-cm’ Agpi=3.14-cm’ Agys:i=491-cm’ Aggi=6.16-cm’
Baustoffe: C20/25 BStS00SA  f:=20-2  4i=085  f,:=500- 2% p =20 .MM
m m m
E
E;:=200000 - MIZV E,,,:=30000 . MJZV 0, = ——=6.667 Ppi=25 kl:[ yei=1.15
m m cm m
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€0 s e o
! gk gk :
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A A
Einfeldplatte: [:=8.00m Querschnittsabmessungen: h:=0.30-m b:=1.00-m
Belastung (Verkaufsraum):  Ag,:=2.0- v qx:=5.0 g Yg=135 Yg=15
m m
Schwerpunktlage des Stahls vom Rand: d;:=0.05m d,:=0.04-m
Statische Hohe: di=h—d; =025 m
Charakteristische Lasten: gri=Yprheb+4g,=9.5 F D=8t q,=14.5 K
m m
kN
Bemessungslast: DPai=8k* Vet qi*y,=20.325 —
m

Seltenen Last:

Haufige Last:

kN
DPselten ::gk+ qk= 14.5 7

kN
w;:=0.7 Dhifig"=8k+ V1 =13 T

Quasi standige Last: w,:=0.6 Dauasi =8kt W2 qx=12.5 L
m

a) Bemessung: z:=0.9.d=0.225m z,;:=05h—d;=0.1 m
12
Nggi=Ngg+7,=0 kN My =22 1626 kNom = Mgyi=Migy—Npgyoz,; = 162.6 kN+m
ae].

fyd::ﬁ:434.783 —Miv Jeat= S (s M_sz

s m Ve m

M, F,
Foyi=—% { Npy=T722.667T kN Ayyi=—2=16.621 cm’

Z

gewahlt:

yd

A,=6-A,,=1884 cm’ A, =6+4,=471 cm’
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b) ideelle Querschnittswerte im ungerissenen Zustand I:

Achtung: Gewichtung der Stahlflachen mit dem Faktor n, wenn mit Ac,brutto
gerechnet wird, fur Ac,netto mit (n-1).

Beton: A, :=b+h=3000 cm’ z,:=h+05=15 cm
As,oben: Ayi=(a,— 1) +4,,=26.69 cm’ zyi=d,=4 cm
As,unten: As:=(a,—1) -4, =106.76 cm’ z;=d=25 cm
z;0A; 42z, A,+ 23 A
Schwerpunkt von oben: z=—t 122 T2 T 15047 em
A+ A,+ 4,

2 s0+Asu
A=A, — A, —A,=2976.45 cm pi=—t = =0007912

2
A=A, (1+a,-p)=3133.45 oder

50 p) i A=A, +4,+4;=3133.45 cm’

Querschnittswerte: Die Eigentragheitsmomente des Stahls sind vernachlassigbar klein.
1 | beh’ 4
Eigentragheitsmoment Beton: I ::T:ZZSOOO cm

2 2 2
L=l +A;+(zy—z;) +Ay+(z,—2;) +Az¢(z,—2z5) =2387143 em'’

z,:=h—z,=14.753 cm z,:=—z,=—15.247 cm

zg=2z,—d;=9.753 cm zp:=2,+d,=—11.247 cm

Biegesteifigkeit im Zustand I: El;:=E_ -1,=71.614 MN-m’ El:=E_,-1,=675 MN-m’
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c) RissschnittgroBen mit ideellen und normalen Querschnittswerten

I
A, =A4,=3133.45 cm’ W,,:=—-=16180.746 cm’
ZM
( Ncri\
N,;:==Np=0 kN Moyi= | fom —— 1« W, =35.598 kN - m
\ 4. )
2 11 3
A,:=A4;=3000 cm W= =15000 cm
h+0.5
(TN

N, :=Ng=0 kN

Stelle des Rissmomentes im Trager:

xI:=0em

bl
-

aufl + X1 — Pyeiren xI’ <05 —M,;=0kN-m

| e RRALIRS AL L

Ncri Mcri MN Ncri M,
Randspannungen:  g,:= + 2z =2274 1 —— O,i=——+——
IMEY;| m 4}
. 00 f;’tm
Randdehnungen: ¢,:= =—0.0000758 €= =0.0000733
' gu = 8() 1
Krimmung: K= =0.0004971 —
m
Stahlspannungen unter Risslasten im Zustand I:
N, cri M, cri N, cri M, cri
Opso = ez, =—1.677 i Opsy'=——+ «z,;=1.454 b
Ai Ii m2 Ai [i m2
MN MN
Oy = 0Opg* 0, =—11.181 = asu::abm-ae:9.696—2
m m

MCV =

fom———1* W, =33 kN+m
\ 4. )

c

auﬂ::pselten +1-0.5=58 kN

x,.:=Find (x1) =0.67 m

Spannungs- und Dehnungssprung nach AufreiRen des Querschnitts

M;:=M,,—N,j+z,;,=35598 kN-m z:=09.d=0225m
M I
F,:=—"+N,,,=158.212 kN Oyi= AS =83.977 M_]z\’
z

su m

cri
.

Oy

&g =—=0.00041988
E

N

ZSI:ZO.S'h_dIZO.l m
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d) Spannungen und Querschnittswerte im Zustand Il (linear): z:=05h—d;=0.1m
L
Npyi=Ng=0 kN M= 2 116 kN-m
. AS‘M AS‘[)
geometrische Bewehrungsgrade: Do i= 3 ‘d =0.007536 Peai= 3 Ad =0.001884
bezogene SchnittgroRen: vEd::L:O
b-d-E.,
MEds
MEdS::MEd_NEd.ZS1:116 kN‘m luEdS:: 5 :000006187
bed -E,,
d ( dy) ( d; )
pt= Vg Oye Pyt —sod 1 — 21+ fipye s o 1 P+ Pog s — 1= 0.00000323
0°=VEd* e * Ps2 I d) Mg * ®e \P‘l Ps2 il
TN
ar=Vea+e-pz+ | TH— | hga o (ps1+py2) =0.00000389
% s %
ayi=—EL 4 B 6 00003093 ay=—2 =0
2 6
El=1
gff
&l
E ag+ &’ —aye &1t —a &l +a,=0 &:=Find (£1) = 0.266507
:
Z
:=&d=Z6.663
ATy = Qo z::d—%:22.779 cm
M s 08‘
R M +z\f}50,\|=270.296M &= —2 =0.0013515
Asu Z 1112 s
0, 0
P e ey 3 £y i=—2=—0.000491
(5 1 —5 m2 cm
Krimmung: g &0+ |e
g _M:O.OO737012 s ::M:O.OWWOIZ o
X m m

Biegesteifigkeit im Zustand II:

MEd

EIII =

—15.739 MN-m"
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Kontrolle iiber Querschnittswerte:

Beton: A, :=b+x=666.267 cm’ z,;:=x-0.5=3331 cm
As,oben: Ay:=(a,—1) «4,,=26.69 em’ zy:=d,=4 cm
As,unten: A= (a)+ A, =125.6 cm’ z;i=d=25 cm
z;0A; 42z, A, 423 A

Schwerpunkt von oben: 7= e i APy oy

A +A,+4;

2 A50+Asu
A=A, — A, =661.557 cm pi=—2 ™ —0.0355978
A

A=A, (1+a,-p) =818.557 cm’ oder A=A, + A, + A;=818.557 cm”

bex’
Eigentragheitsmoment Beton: I := = =2464.7 cm"

2 2 2
Li=L+d;+ (z,—z)) +Ay0(z,—25) +A430(z,—z;) =52281.8 cm”

Biegesteifigkeit im Zustand II: El;:=F,, +1;=15.685 MN-m’
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Kontrolle des Gleichgewichts:

Bemessungsfestigkeiten: €c.grenz*=0.002 &g grenz *= g—’d =0.0021739
gegebnene Dehnungen: £,,=—0.000491 &;=0.0013515
8(3
Lage der Nulline:  &=——<  =0.2665 xi=&-d=6.663 cm
<8c2_8s1
b _802°<x_d2>_
Stahldehnung Druckseite: gy i=————=—0.0001962
X

Volligkeitsbeiwert aR: ag:=0.5
Hebelarm der Betondruckkraft: k, ::%:0.333 a=k,x=2221 cm
Innerer Hebelarm z: (=1-k,-£=00911 z:=(ed=22.779 cm
Betondruckkraft: F.:=ag+b+x+E,, +c.,=—490.753 kN
Stahlzugkraft: Fopi=if (631> & gronz ofya* A » B €1+ Agy)) =509.239 kN
Stahldruckkraft: Fooi=if (|600] > &, gronz s —fya* Asor Es * €52+ Ay) = —18.486 kN
Gleichgewicht: Npg=Fg+F .+ F,=—4.729. 10" kN

My, = / L L (ﬁ—a\.—Fsz-.{ﬁ—dz\.zns.671 kN +m

FUTR \2{ 4+ A2
Mpyy=—F.+(d—a) —F,,+ (d—d;) = 115.671 kN-m
M,
R  Mras +NRd\| =269.53 M 0, :=¢, - E,=270.296 M—]j
\ z } m m
O.» _862 :_14731 —N
m

c 8c + 8s
Krimmung:  xi=—20 Jeca —0.0073701 - K:=M:0.00737012 e

X m d m

: EEENS : Mg, 2

Biegesteifigkeit im Zustand II: El:= =15.695 MN-m

K
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e) Verformung in Plattenmitte:

Verformungsgrenzwerte:
4 4
5¢p o] 5¢p o]
w,:=M=9.877 mm w,,:=M=42.357 mm
384.El, 384 El,
Integration mit abschnittsweise konstanter Biegesteifigkeit: x,=0.67 m
12
At = Pouasi* 1+0.5 =50 kN M P L TN
8
M, (x):=x-0.5 M (x) ::Aquasi-x—pqmm--x2 -0.5
!
k, 2
W= 2 -qu(x) «M(x) dx=0.07 mm wzzzi- qu(x) «M(x) dx=42.059 mm
EL ] Ely -

Weoes 3= W+ Wy =42.128 mm



